

# 400余名高手聚蓉城 乒坛业余争霸赛开赛

## 2023年“体彩杯”社区运动会暨中国乒乓球城市联赛总决赛启幕

精彩刺激的2023年成都国际乒联混合团体世界杯在成都市激战正酣之际,2023年“体彩杯”社区运动会暨中国乒乓球城市联赛总决赛和2023国际乒联全球青少年训练营昨日也在成都市郫都区体育馆拉开帷幕。来自世界乒坛的顶级运动员、各协会青少年选手以及国内业余高手一起相聚成都,感受中国乒乓魅力,以赛为媒,共筑未来,为“中国乒乓·世界共享”的理念注入了新的时代意义,绽放着国球光芒。成都市委常委、宣传部部长、郫都区委书记章学斌出席开幕(宣)式并致辞。



运动员在赛场上激烈比拼

国际乒联主席、国际奥委会委员佩特拉·索林,WTT世界乒联董事会主席、国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁,国际乒联首席执行官、WTT世界乒联董事史蒂夫·丹顿,国际乒联副秘书长穆尼尔·巴萨,中国乒协副主席、四川省乒协主席高亚翔,四川省体育局副局长朱明等嘉宾出席仪式。

2023年“体彩杯”社区运动会暨中国乒乓球城市联赛总决赛在成都举行,来自全国最顶尖的业余乒乓球高手会聚科创高地、锦绣郫都,在大运场馆体验乒乓魅力。据悉,中国乒乓球城市联赛是中国乒协近两年重点打造的最具品牌影响力的业余赛事之一,旨在通过赛事举办推动各城市乒乓球运动发展和深入交流,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。

本届中国乒乓球城市联赛由分区赛加总决赛组成,总决赛为中国乒协全民健身A级赛事,分区赛在今年7月开始,分别在贵州黔南、辽宁鞍山、宁夏银川、江西抚州举办,共有1800多人近200支队伍参加了分区赛,分区赛团体前八名的队伍和单打前八名的运动员获得参加总决赛的资格,共有来自23个城市的50多支队伍共计400余名70名运动员和26名教练员参加本次训练营。记者在开营仪式上了解到,参加本次国际乒联全球青少年训练营的队员和教练获得观摩成都国际乒联混合团体世界杯的机会,并且还将跟中国乒乓球城市联赛总决赛的参赛队伍一起打友谊赛。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 文/图

### 2024年高职单招1月15日开始报名

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)近日,省招考委、省教育厅印发《四川省2024年高等职业教育单独考试招生实施办法》,明确报名时间为2024年1月15日7:00至22日12:00,高职单招实行网上统一报名,考生须登录四川省教育考试院官方网站报名。

高中单招考试实行“文化素质+职业技能”的评价方式,满分为500分,其中文化素质考试科目为语文、数学、英语三科,每科满分100分,总分300分。试题按招生对象分为针对普高毕业生的“普高类”和针对中职学校毕业生的“中职类”。

高职单招考试实行“文化素质+职业技能”的评价方式,满分为500分,其中文化素质考试科目为语文、数学、英语三科,每科满分100分,总分300分。试题按招生对象分为针对普高毕业生的“普高类”和针对中职学校毕业生的“中职类”。

其中,普高类考生文化素质考试科目为语文、数学、英语;职业技能综合测试内容包括信息技术和通用技术,满分200分。中职类考生文化素质考试科目为语文、数学、英语;职业技能综合测试重点考查职业技术理论知识,满分200分(文化艺术类考生参加我省普通高校招生艺术类专业统考,满分300分)。

### 这场培训会探讨智慧医疗如何发展 把先进经验引进来 让创新做法留下来

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮)“智慧医疗可以为患者提供优质、高效、便捷、安全的医疗服务,这次会议我们希望能把先进的经验引进来,让创新的做法留下来,更好地推动智慧医疗发展。”昨天,由成都市卫健委主办、成都市卫生健康中心承办的“成德眉资2023年智慧医疗暨信息互通共享建设能力提升培训班”在蓉举行。本次培训邀请到包括国家卫生健康委专家在内的15名行业专家现场授课,来自德阳、眉山、资阳和成都23

个区(市)县医疗卫生机构的500余人参加了本次培训。

本次培训以智慧医疗建设为主题,开设了一个主场和医疗机构、区域平台及基层卫生机构、网络安全三大分会场。培训中,大家围绕智慧医疗如何更智能,如何让百姓就医更方便等问题进行讨论。据市卫健委相关负责人介绍,智慧医疗是深化医改和服务群众的有力支撑,为患者提供优质、高效、便捷、安全的医疗服务,降低医务人员的工作负荷,提升医疗效率,加强医疗资源共享。

### 锦江区: 做实回访教育 让“掉队干部”重新出发

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)“刚受处分那段时间,我的思想包袱很重,感觉人生有了污点。这次回访让我意识到了组织并没有放弃我,也解开了我的心结,接下来我会积极工作,来回报组织的关怀。”近日,锦江区春熙路街道工作人员张某接受街道纪委监委回访时激动地说道。

面对情况,对受处分干部科学精准开展跟踪回访,帮助其解开心中疙瘩,重拾信心,推动“有错干部”变“有为干部”。

据了解,今年以来,锦江区纪委监委已对140余名受处分干部开展回访教育,全区对受处分干部共开展关心关爱谈话500余次。

执纪不仅要“力度”,还要有“温度”。下一步,锦江区纪委监委将建立健全回访教育长效机制,构筑“回访、教育、重塑”的良性循环,做到政治上关爱、思想上关怀、工作上关注,激励“跌倒”干部重振精神再出发。

### 温江区: 与成都中医大共建廉洁文化教育基地

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李娟)12月8日,由温江区与成都中医药大学医学与生命科学学院联合主办的“翰墨书香廉 清风扬正气”主题书画展暨“廉洁文化教育基地”揭牌仪式在温江区档案馆举行。

继续深挖档案中的“廉元素”,创新呈现形式,充分发挥档案存史、资政、育人作用,为广大干部群众提供学廉、促廉、守廉的优质学习教育阵地。

本次书画展共征集成都中医药大学师生书画作品129幅,旨在通过文化艺术创作展现新时代全面从严治党成就,推动廉洁理念融入基层、走近群众,让广大党员干部在文化熏陶中增强廉洁意识。此次揭牌后,温江区档案馆将

### 河水冰冷刺骨 他纵身跳入河中救人

此时的河面一片漆黑,什么都看不清,邓碧涛毅然跳了下去。尽管穿着救生衣,身上系着绳索,从桥上跳下的巨大冲击力,让他瞬间沉了下去。

涛赶紧游了过去,到了男子身边,发现其意识还算清醒,身体在水里发抖。他将男子一把抱住,朝岸上喊了一声,“快拉!”此时邓碧涛也已力竭,他抓紧绳子,岸上的两人拼命拉,终于将他们拉了上来。

## 上一秒“怎么这么高?” 下一秒他纵身跳下

►他从七八米高桥上纵身跳下,“咚”的一声,消失在了水面  
►冬夜河水冰冷刺骨,他感觉温度迅速下降,没有多想,赶快救人  
►这样的跳水救人,对他来说已经不是第一次了

救人现场

几秒钟的时间,邓碧涛仿佛听到了脑子里两个人争吵的声音。一个说:“别跳,桥这么高,水又不知深浅,太危险了。”一个说:“跳吧,别管那么多了,河里的人快没命了。”一个声音“打败”了另一个声音,邓碧涛从七八米高的桥上纵身跳下,“咚”的一声,他消失在了水面。

在他跳入河中的几分钟前,2023年12月6日22时10分,成都市公安局新津区分局水高派出所的电话响起,接到110指挥中心指令:五津廊桥有一疑似醉酒男子准备跳河。邓碧涛和值班的另外3人立即赶往现场,当他们到达时,男子已经跳入了南河。

### 放心不下轻生男子 在医院对其耐心开导

回到所上,换了一身衣服,邓碧涛感觉暖和了一些。冬夜里,在冰冷的河水中泡了那么长时间,所领导和同事都担心他吃不消,让他回家休息,却被邓碧涛拒绝了。

凌晨5点过了。后面几天,邓碧涛一直战斗在岗位上,“我当过特警,身体底子好,虽然现在一身酸痛,但没得大碍。”他说。

12月9日,记者和邓碧涛重回了救人的现场。看着自己跳下去的地方,他不禁说道:“怎么这么高,还是有点后怕。”

# 鼻吸能量棒在学生中流行 能提神醒脑?

## 记者探访:网上品类多 线下鲜有售卖 专家提醒:对身心健康有不良影响,慎用

### 锦追热点

近年来,越来越多的新奇产品出现在中小学校门口的文具店和小卖部里,其中不乏一些产品会对青少年健康成长产生不良影响。近日,一款名为“鼻吸能量棒”的新型产品在学生群体间流行开来,昨日记者进行了调查探访。

#### 网上品类多 成分以薄荷脑为主

记者首先在线上对相关产品进行了搜索,结果五花八门,各种品牌样式的能量棒层出不穷,其中还有国外进口的产品,有些鼻吸能量棒还专门标注了加强版。在产品介绍里,显示着产品具有提神醒脑的功效,且“纯净无毒”。

群体为主。随后,记者在商品成分表中看到有许多商家都对能量棒的成分进行了声明,说明其成分主要由“食用级”薄荷脑构成,而味道是由植物精油和食用香精产生的,并强调未添加樟脑。

记者注意到,有的商家页面里打出了可以起到“上课提神”的作用等广告语,但也有部分商家标注了“不建议12岁以下儿童使用”的字样。同时,有商家声明称,使用时插入鼻孔是不正确的,容易损伤鼻腔,并附上了使用方法的示范。

#### 线下暂未发现售卖 家长担忧产生不良影响

在部分提问区,大部分已购买的消费者表示,鼻吸能量棒作用不是很明显,只在刚闻的短时间内有效,如使用不当,还会对鼻腔有较大刺激。

随后,记者对校外鼻吸能量棒售卖情况进行实地探访。对锦江区、成华区几所中小学周边调查后,暂未发现文具店有售卖该类鼻吸能量棒

的情况,大多数文具店老板表示并未听说过此类用品。

记者同时也询问了部分孩子的家长,大多数家长都表示不了解此类物品,同时也担心鼻吸能量棒会有不良影响。部分家长表示,“万一有些学生买来不看说明,拿到就往鼻子里塞,很容易就伤了鼻子。”“不晓得会不会对神经有影响,不敢给娃娃用这些。”

有专家指出,使用鼻吸能量棒对孩子身心健康会带来不良影响,随意将“鼻吸能量棒”插进鼻子里的行为是不正确的,不仅可能带入细菌,而且会破坏鼻黏膜,轻则引起鼻炎,重则造成鼻腔溃烂、出血等。此外,这种产品在心理暗示等方面也存在一定隐患。“使用鼻吸能量棒的一些动作可能给学生带来不良的暗示,从而降低学生群体对于毒品的防范意识。”

同时,中国消费者协会于6日发布了提醒:学生和家长们要提高防范意识,慎用“鼻吸能量棒”。

成都日报锦观新闻记者 徐松明 王静宇 文/图

#### 部门声音: 继续加强监管

最后,记者联系到了成都市市场监管局,该局表示将继续加强学校周边学生用品监管力度,严打涉未成年人消费市场经营乱象,严查销售违法、不合格产品行为,切实保障未成年人及儿童合法权益。广大市民发现有此类情况,欢迎向市场监管局进行反映。

### 彭州市: 扎实推动医疗领域专项治理走深走实

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)今年以来,彭州市以近年医疗系统违纪违法典型案例为切入点,做细做实以案促改,有效推进医疗领域群众身边“可视”“有感”腐败作风问题专项治理。

彭州市以开展“浦江清风·明纪笃行”普规普纪专项行动为抓手,组织医疗系统100余名党员干部参加某受贿案旁听庭审,以“身边事”警示“身边人”。同时全覆盖开展“廉洁教育周五见”线上学习教育40余次,组织医疗系统管理人员、医务人员分别签订《岗位

廉洁从政承诺书》《廉洁自律承诺书》4000余份,警醒党员干部将铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵规守纪。

与此同时,组织各医疗卫生单位对照典型案例暴露出的思想教育、监督管理、体制机制3方面130余个问题,对应制定整改措施300余条,对全市医疗机构负责人开展监督谈话近230人次,及时纠正苗头性倾向性隐蔽性问题11个。紧盯重点问题整改,对内外勾结欺诈骗保,在药品和医疗器械采购、医疗工程建设中索贿受贿等问题纠治问题270余个。

### 金堂县: 紧盯“关键少数”抓早抓小正风肃纪

本报讯(姜艳 成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉,金堂县紧盯“关键少数”综合施策,积极探索“一把手”监督有效路径,注重抓早抓小、关口前移,在压紧压实管党治党政治责任上下功夫,进一步推动主体责任落地落实,持续巩固风清气正的政治生态。

据悉,金堂县县委细化主体责任清单,强化对“一把手”的常态化监督。同时,不断强化“一把手”谈话制度,督促推动各级党组织以谈明责、以谈促责、以谈履责。今年以来,县

党政领导班子对有关单位主要负责人及班子成员开展政治谈话累计17场110人次。

同时,金堂县制定出台《抓早抓小纠治党风廉政建设苗头性倾向性隐蔽性问题计分次考评细则》,推动单位党委(党组)精准运用“第一种形态”,对苗头性、倾向性问题早介入、早纠正。此外,金堂县还把党组织开展抓早抓小情况作为政治生态分析研判、党建述职和述责述廉的重要内容,并作为党风廉政建设主体责任考核的重要依据。